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Інноваційна діяльність на підприємстві неможлива без головного ресурсу – 

персоналу, який повинен задовольняти певним вимогам: мати відповідні знання 

та навички; бути інноваційно активним. Можна зазначити, що для здійснення 

якісної інноваційної діяльності підприємства його персонал повинен мати 

достатній інноваційний потенціал, а саме підприємство повинно мати 

достатньо можливостей, у тому числі фінансових, щоб його розвивати. 

Дослідженням інноваційного потенціалу персоналу підприємства 

приділяється багато уваги у працях Ващенко Н.В., Гасенко Е.В., Есаулової І.О., 

Крупського О.П., Рудь Н.Т. Проте проблеми визначення фінансових 

можливостей при його оцінюванні майже не розглядаються. 

Інноваційний потенціал персоналу підприємства визначається нами як 

здатність працівників використовувати сукупність власних інноваційних 

здібностей та можливостей, які дозволяють активно продукувати, сприймати, 

впроваджувати і використовувати інновації у трудовій діяльності та у 

діяльності підприємства з метою отримання позитивного ефекту, досягнення 

цілей функціонування підприємства та забезпечення зростання його ринкової 

вартості [1].  

Фінансові можливості нами розглядаються як складова інноваційного 

потенціалу персоналу підприємства, яка приймає участь у його формуванні. 

При оцінюванні інноваційного потенціалу персоналу підприємства фінансові 

можливості працівників вважаємо внутрішнім параметром по відношенню до 

них, а фінансові можливості самого підприємства – зовнішнім параметром.  



До фінансових можливостей окремого працівника можна віднести 

наявність грошових коштів (інвестицій), які працівник може використати для 

отримання нових знань, розвитку інноваційних здібностей та можливостей для 

застосування в інноваційній діяльності. Крім того, до фінансових можливостей 

працівника можна віднести витрати, які має працівник незалежно від 

підприємства для формування своєї матеріально-технічної та інформаційної 

бази, доступу до інтелектуальних ресурсів з метою розвитку власного 

інноваційного потенціалу. 

До фінансових можливостей підприємства можна відносити фінансові 

ресурси, які воно залучає для формування і розвитку інноваційного потенціалу 

персоналу. В даному аспектів фінансові можливості підприємства – це 

інвестиції: кошти, для навчання, підвищення кваліфікації працівників, розвитку 

їх інноваційних здібностей; інвестиції в основні засоби і нематеріальні активи, 

які безпосередньо залучаються для розвитку інноваційного потенціалу 

персоналу підприємства; кошти підприємства для матеріального стимулювання 

інноваційної активності працівників тощо. 

Крім того, в межах авторського дослідження до фінансових можливостей в 

оцінюванні інноваційного потенціалу персоналу підприємства відносимо 

податкові можливості (систему податків, податкові пільги, канікули), кредитні, 

цінові можливості, економічне стимулювання тощо. 

Розглядаючи фінансові можливості при оцінюванні інноваційного 

потенціалу персоналу підприємства варто враховувати їх поділ на власні, 

залучені та запозичені. Цей поділ відбувається аналогічно поділу джерел 

фінансування інноваційної діяльності [2]. 

До власних фінансових можливостей відносяться ті, які реалізуються 

виключно за рахунок власних коштів працівника або підприємства. Реалізація 

фінансових можливостей із залучених джерел відбувається за рахунок 

бюджетних асигнувань, коштів наукових фондів, грантів, спонсорської 

допомоги, коштів власників підприємства тощо. А реалізація фінансових 

можливостей розвитку інноваційного потенціалу персоналу із запозичених 



джерел відбувається в основному за рахунок кредитів та венчурного капіталу. 

Також можна скористуватися принципом поділу, що наведений 

Колодізєвим О.М. [3] для конкретизації напрямів фінансового забезпечення 

інноваційного розвитку та структурувати фінансові можливості інноваційного 

потенціалу персоналу підприємства таким чином:  

- використання власних фінансових можливостей – фінансування розвитку 

потенціалу власними коштами працівника або підприємства;  

- використання інших фінансових можливостей – фінансування розвитку 

потенціалу коштом іноземних інвесторів, фінансування коштом національних 

замовників, фінансування коштом венчурних фондів, фінансування за рахунок 

коштів альтернативних джерел.  

Дослідження фінансових можливостей при оцінюванні інноваційного 

потенціалу персоналу підприємства є актуальним напрямом, що у подальшому 

потребує більш детального вивчення.  
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